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– Ган но Олек сандрівно, впро -
довж ба га торічної служ би в ор га -
нах внутрішніх справ вас відзна -
че но ба гать ма дер жав ни ми та
відом чи ми на го ро да ми. Не що -
дав но ви от ри ма ли ор ден кня гині
Оль ги І сту пе ня й, от же, ста ли
пов ним ка ва ле ром. Які відчут тя?

– На го ро ди – це віхи та сторінки
мо го жит тя, во ни мені ду же до рогі й
пам’ятні. Кож на з них – ви со ка оцінка
не ли ше моєї ро бо ти як керівни ка, а й
ко лек тивів, котрі я очо лю ва ла. Для
ме не на го ро ди – це ве ли ка від по ві да -
ль ність пе ред людь ми та дер жа вою.

– Скажіть, будь лас ка, що спо -
ну ка ло вас піти пра цю ва ти в
міліцію?

– Мій вибір був зу мов ле ний кіль -
ко ма при чи на ми. Це і ба жан ня бу ти

ко рис ною лю дям, і праг нен ня бо ро -
ти ся з не га тив ни ми яви ща ми в
суспільстві, і, зви чай но, ро ман ти ка.
Тоді я об ра ла не прос то життєвий
шлях – я об ра ла собі до лю. Не ска жу,
що мені лег ко, але я жод но го ра зу не
пош ко ду ва ла про свій вибір, бо на
міліцейській службі завж ди по чу ва -
ла ся ком фо рт но і ду хов но, і про -
фесійно.

– Що є го лов ним у вашій пов -
сяк денній ро боті?

– Най го ловніше – лю ди. Слід
постійно дба ти про них, пе рей ма ти -
ся їхніми до ля ми, по ва жа ти й ціну -
ва ти кож но го. Я керівник по туж но го
нав чаль но го зак ла ду (в універ си теті
пра цю ють і нав ча ють ся по над 16 ти -
сяч осіб) і то му ніко ли не за бу ваю,
що ли ше зраз ко ва ро бо та й осо бис -

тий прик лад вик ли ка ють
довіру в підлег лих. Не ро зумію
тих лю дей, що став лять ся до
своєї про фесії чи спра ви
зверхньо, а ще не терп лю не -
прав ди – як у ро боті, так і в
осо бис тих сто сун ках. Я лю ди -
на відкри та, тож як що хтось
пот ре бує моєї до по мо ги,
ніко ли не відмов лю. Такі ж
мо ральні й про фесійні якості
ціную в ко ле гах.

– Ка жуть, ви маєте
особ ли вий дар до би ра ти
кад ри. Чим ке руєтесь, ко -
ли приз на чаєте пра ців ни -
ка на по са ду?

– Перш ніж приз на чи ти
на по са ду, три ва лий час ви -
вчаю лю ди ну: чи доб ре во на
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знає свою спра ву, наскіль ки освіче -
на, дис ципліно ва на, ви мог ли ва до
се бе, чи має ор ганіза торські здіб -
ності. Не на ос тан нь о му місці й такі
людські якості – по рядність, ви ва -
женість, чесність. І як що вже прий -
маю рішен ня, то, як пра ви ло, раз і
на за вж ди. Приз на чив ши на по са ду
лю ди ну, бе ру на се бе від по ві да ль -
ність за неї, а то му зо бов’яза на
підтри му ва ти її. І та ка прак ти ка ніко -
ли ме не не підво ди ла.

Маю з ко ле га ми цілко ви те по -
ро зуміння, ад же я лю ди на де мо -
кра тич на. Од нак де мок ратія для
ме не – це пе ре дусім по ря док. Як що
хтось із ко лег має особ ли ву дум ку
й ар гу мен то ва но її обґрун то вує, то
я дос лу ха юсь. Звісно, ос та точ не
рішен ня – завж ди за мною, бо
справжній керівник ніко ли не
перек ла дає відповідаль ності на
інших.

– Чи не бра кує вам ча су на
осо бис те спілку ван ня з кур сан та -
ми, сту ден та ми, ліцеїста ми?

– Заз ви чай ко жен мій ро бо чий
день чітко розп ла но ва ний. Про те як -
що ко мусь із кур сантів, сту дентів чи
ліцеїстів потрібна моя осо бис та до -
по мо га, по ра да, завж ди її надам.
Но мер мо го мобіль но го те ле фо ну
за зна че но на дошці ого ло шень. 

В універ си теті ми ство ри ли всі
умо ви для то го, щоб мо ло да лю ди на
змог ла повністю розк ри ти ся, ре алізу -
ва ти свої вміння й та лан ти, щоб ро ки
нав чан ня бу ли пізна валь ни ми й ціка -
ви ми. У нас діє чи ма ло гуртків ху -
дожньої са модіяль ності, спор тив них
секцій. Що най мен ше двічі на рік – во -
се ни та на весні – про во ди мо день
відкри тих две рей. Тоді ра зом із бать -
ка ми до нас приїжджа ють діти з усіх
об лас тей Ук раїни – по тенційні
абітурієнти універ си те ту. Ми за по чат -

ку ва ли ба га то ціка вих кон курсів. Нап -
рик лад, на пе ре додні свя та 8 Бе рез ня
обов’яз ко во про во ди мо кон курс кра -
си «Міс пер шо ку рс ни ця». Щорічно
творчі ко лек ти ви універ си те ту бе руть
участь у кон курсі�ог ляді ху дожньої
са модіяль ності. Ми вміємо не тіль ки
доб ре вчи ти ся, а й гар но відпо чи ва ти.
При ць о му в кож но му  та ко му за ході
бе ру участь. І не то му, що це мій
обов’язок як рек то ра: прос то я ду же
люб лю спілку ва ти ся з мо лод дю,
знаю, що її ціка вить, чим во на за хоп -
люєть ся, чо го праг не в житті. 

– Ган но Олек сандрівно, ви
про фесійний слідчий і дер жав на
людина. Чи лег ко бу ло пе рей ти
від прак тич ної ро бо ти до на у ко -
во�пе да гогічної? 

– Я – лю ди на в по го нах, то му
завж ди пра цю ва ла там, де ць о го
пот ре бу ва ли інте ре си служ би. Хо ча я
ба га то років прис вя ти ла ро боті в



прак тич них підрозділах ор ганів
внут рішніх справ, ко ли зап ро по ну ва -
ли очо ли ти відом чий ви щий нав -
чаль ний зак лад, то, не ва га ю чись,
по го ди ла ся, ад же на той час уже бу -
ла кан ди да том пе да гогічних на ук,
зай ма ла ся вик ла даць кою діяль ніс -
тю, пра цю ва ла над док торсь кою ди -
сер тацією. Ба га тий прак тич ний до -
свід уп равлінсь кої діяльності дав
мені змо гу швид ко ос воїти но вий
для се бе напрям роботи.

– Із чо го роз по чи на ли свою
ро бо ту, очо лив ши універ си тет?

– Що ра зу, очо лю ючи но вий
міліцейсь кий підрозділ, я по чи на ла з
то го, що зби ра ла ко лек тив і уваж но
вис лу хо ву ва ла дум ки кож но го
працівни ка що до по даль шої спіль -
ної праці. Са ме ці по ба жан ня й ста -
но ви ли ос но ву тієї прог ра ми, яку
вва жа ла за потрібне ре алізу ва ти. Так
бу ло й у Харківсь ко му національ но -
му універ си теті внутрішніх справ.
Спіль ни ми зу сил ля ми на у ковців і
освітян ми сфор му ва ли но ву стра -
тегію роз вит ку нав чаль но го зак ла ду,
адап то ва ну до умов су час ності, кот -
ра ба зу ва ла ся на кла сич них прин ци -
пах універ си тетсь кої освіти, а са ме –
на не роз рив ності ви щої освіти й на у -
ки, поєднанні цент ралізму в ке ру -
ванні універ си те том і вузівсь кої ав -
то номії. Од но час но до во ди ло ся

вирішу ва ти низ ку пи тань ма теріаль -
но�технічно го за без пе чен ня. За ро ки
спіль ної праці у нас сфор му ва ла ся
про фесійна ко ман да од но думців,
яка опікуєть ся май бутнім не ли ше
на шо го універ си те ту, а й за га лом
сис те ми ор ганів внутрішніх справ,
міста й дер жа ви.

– Розк рий те сек рет, як вам
удаєть ся до ма га ти ся від ко лек ти -
ву ви со кої са мовіддачі?

– Керівник має зна ти, як збе -
рег ти ко лек тив, нез ва жа ю чи на
будь�які не га раз ди, складні еко -
номічні ча си. Пе ре дусім слід дбай -
ли во ста ви ти ся до на у ко во�пе да -
гогічних кадрів, ціну ва ти ко лег, які
чес но й сумлінно пра цю ють. Без
пе ребіль шен ня мо жу ска за ти, що
ко жен про фе сор, док тор на ук, ко -
жен до цент, кан ди дат на ук – це
гордість на шо го універ си те ту. То -
му во ни ма ють от ри му ва ти й, що
важ ли во, от ри му ють гар ну зар -
пла ту, над бав ки й премії, спра вед -
ли во приз на ча ють ся на більш ви -
сокі по са ди. Хо ча, повірте, ма -
теріаль не за охо чен ня – не єди ний
сти мул у ро боті. Творчій лю дині
ду же важ ли во ре алізу ва ти се бе і
втіли ти свої ідеї в жит тя. І в ць о му
я на ма га ю ся їм до по мог ти. Тож
відповідаль но за яв ляю: в уні вер -
си теті кри зи не має.

– Відо мо, що ви ак тив но зай -
маєте ся на у ко вою діяльністю…

– Так, я очо люю спеціалізо ва ну
вче ну ра ду із за хис ту док торсь ких і
кан ди датсь ких ди сер тацій. Як
відпові даль ний ре дак тор ред ко легії
збір ни ка на у ко вих праць «Вісник
ХНУВС» приділяю ба га то ува ги
підви щен ню рівня на у ко вих ста тей,
що го ту ють ся не тіль ки на у ко во�пе -
да гогічни ми працівни ка ми універ си -
те ту, а й предс тав ни ка ми інших нав -
чаль них зак ладів, прак тич них під -
розділів МВС. Як док тор юри дич них
на ук, керівник універ си те ту, ре гу ляр -
но публікую на у кові ро бо ти. Зок ре -
ма, про тя гом 2009 ро ку в на у ко вих
фа хо вих ви дан нях вийш ло шість
моїх ста тей, п’ять тез на у ко вих до по -
відей на на у ко во�прак тич них кон фе -
ренціях, у співав торстві опуб ліко вані
мо ног рафія, підруч ник, два на вча ль -
ні посібни ки й на у ко во�прак тич ний
ко мен тар до Ко дек су адміністра тив -
но го су до чи н ства Ук раїни. 

Ба га то зроб ле но для на ла год -
жен ня міжна род них зв’язків універ -
си те ту. Ос таннім ча сом підпи са но
уго ди про співпра цю з провідни ми
ви щи ми нав чаль ни ми зак ла да ми з
підго тов ки поліцейсь ких кадрів Ро -
сійсь кої Фе де рації, Біло русі, Фран -
ції, Німеч чи ни. Харківсь кий на ціо -
наль ний універ си тет внутрішніх



справ ак тив но співпра цює з По лі цей -
сь кою ака демією Спо лу че них Штатів
Аме ри ки, Шведсь кою ака демією
поліції, де ле гація якої, до речі, дня -
ми відвіда ла наш універ си тет.

– Ган но Олек сандрівно, чи не
за хо ди ли ся ви ство рю ва ти вже
влас ну на у ко ву шко лу?

– Ду маю, це спра ва май бутнь о -
го, про те її по ча ток бу ло пок ла де но
торік. Я маю на увазі за хист під моїм
на у ко вим керівницт вом і кон суль ту -
ван ням однієї док торсь кої і трь ох
кан ди датсь ких ди сер тацій.

– В юності ви за хоп лю ва ли ся
тенісом, во лей бо лом, лег кою ат -
ле ти кою. Чи те пер приділяєте
ува гу спор ту?

– Завж ди вва жа ла спорт ду же
важ ли вою скла до вою жит тя. На
жаль, на си чені будні за ли ша ють ук -
рай ма ло ча су на за нят тя спор том.
Од нак, пам’ята ю чи про те, що «в
здо ро во му тілі – здо ро вий дух»,
на ма га ю ся яко мо га біль ше ру ха ти -
ся, іноді бе ру в ру ки ра кет ку, а як -
що ви па дає – за люб ки пла ваю. І хо -
ча спор том те пер зай ма ю ся рідко,
ство рюю всі умо ви для за нять
різни ми ви да ми спор ту для вик ла -
дачів, кур сантів і сту дентів. Ли ше
про тя гом од но го ро ку в універ си -
теті вве де но в дію три спор тивні за -
ли, що від по віда ють єврос тан дар -
там. У нас пра цю ють і нав ча ють ся
ба га то ра зові чемпіони світу й Євро -
пи, зас лу жені майстри спор ту. Ми
пи шаємо ся своїми спор тив ни ми
здо бут ка ми.

– Чи важ ко завж ди бу ти пер -
шою, де чер паєте си ли? 

– Як що ска жу «лег ко!», то в ць о -
му бу де ма ло прав ди. Ко ли ти мо ло -
дий, бу ти пер шим не так уже й
склад но: в тобі ба га то енергії, зав -
зят тя та впев не ності. Ти пе ре ко на -
ний, що будь�яка ви со та тобі під си -
лу. А ко ли на бу ваєш життєво го, про -
фесійно го досвіду, ко ли ти вже не
сам по собі, а на чолі ко лек ти ву, тим

па че та ко го ве ли ко го, як у Харківсь -
ко му національ но му універ си теті
внутрішніх справ, то вже прис лу -
хаєшся до ду мок ото чен ня, ре -
тельніше аналізуєш си ту ацію, аби
зро би ти пра виль ний крок. Як що за
то бою лю ди, ти не маєш пра ва на по -
мил ку. Як рек тор я відповідаю за
кож но го чле на сво го ба га то ти сяч но -
го ко лек ти ву. А си ли для нап ру же ної
й різнобічної ро бо ти зна ход жу в лю -
бові до лю дей та жит тя, вірю в ду -
ховність нав ко лишніх і бла гос ло вен -
ня Гос по да. 

– Ган но Олек сандрівно, ви
діло ва й ду же зай ня та лю ди на. І
все ж та ки: чим зай маєтесь на
дозвіллі?

– У ме не справді ду же ма ло віль -
но го ча су. Од нак люб лю мо ре, люб -
лю відпо чи ва ти на при роді, де мо жу
усамітни ти ся, помірку ва ти. Бу ваю на
рідній Хер сон щині, де на ро ди ла ся й
ви рос ла, де жи ли мої бать ки, моя
рідня. При на годі відвідую Ма ло -
олек сандрівсь ку се ред ню шко лу, в

якій нав ча ла ся. До речі, я ду же вдяч -
на зем ля кам за ви со ку оцінку моєї
діяль ності – мені прис воєно зван ня
«По чес ний гро ма дя нин Ве ли ко олек -
сандрівсь ко го райо ну».

Ба га то чи таю, люб лю кла си ку й
ду хов ну літе ра ту ру, відвідую хра ми.
Я віру ю ча лю ди на. Не що дав но на те -
ри торії універ си те ту ми зак ла ли
камінь на місці май бутнь о го бу дів -
ницт ва хра му імені свя то го Ар хан ге -
ла Ми хаїла. Це зна ко ва подія, ад же
Ар хан гел Ми хаїл є пок ро ви те лем
війсь ко вих і пра во охо ронців. Пе ре -
ко на на, що не обхідно дба ти не тіль -
ки про ма теріаль не, а й про ду -
ховність кур сантів і сту дентів – май -
бутнь о го на шої дер жа ви.

– Яке ва ше життєве кре до?
– З вірою в лю дей і пок ли кан -

ням у серці слу жи ти дер жаві та
людям.

Роз мо ву вів Юрій ПО ТАШНІЙ.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Інтерв’ю не дає змо ги охо пи ти бо дай фраг мен тар но весь спектр уп -
равлінсь кої та на у ко во�пе да гогічної діяль ності надз ви чай но пра це люб но го
й різнобічно го співроз мов ни ка – Ган ни По но ма рен ко. За ро ки служ би в ор -
га нах внутрішніх справ ця лю ди на зро би ла стіль ки, що вис та чи ло б на кіль -
ка блис ку чих кар’єр. Ган на Олек сандрівна відзна че на чис лен ни ми дер жав -
ни ми та відом чи ми на го ро да ми. Во на – пов ний ка ва лер ор денів кня гині
Оль ги, на го род же на По чес ною гра мо тою Кабіне ту Міністрів Ук раїни, відзна -
ка ми МВС Ук раїни – «Ли цар зви тя ги», «Ли цар За ко ну», «Хрест Сла ви», «За
без пе ку на ро ду» І та ІІ сту пенів, «За кон і честь», «По чес ний знак МВС Ук -
раїни», «За відзна ку в службі» I та II сту пенів, «За роз ви ток на у ки, техніки та
освіти» I та II сту пенів, «За зраз ко ве про вад жен ня до су до во го слідства» I та II
сту пенів, «За зас лу ги в бо ротьбі з еко номічною зло чинністю» І сту пе ня, «За
без до ган ну служ бу» II сту пе ня (відзна ка ДАІ МВС Ук раїни), «За без до ган ну
служ бу» III сту пе ня, «За сумлінну служ бу» I та II сту пенів; має відзна ку Вер -
хов ної Ра ди АР Крим «За вірність обов’яз ку». За зас лу ги пе ред Ук раїнсь кою
пра вос лав ною церк вою удос тоєна ор де на Свя тої пра вед ної Ан ни I сту пе ня.
Сек рет та ких успіхів – у що денній нев томній праці, без якої Ган на Олек -
сандрівна вже не мис лить сво го жит тя.


